

РОЛЬ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ

Бурхонов Д.О.,

студент 1 курса ВГУ имени П.М. Машерова, г. Витебск, Республика Беларусь

Научный руководитель – Борботько П.В., канд. ист. наук, доцент

Современная дипломатия является одной из важнейших внешнеполитических инструментов государств. Она представляет собой комплекс методов и приемов, которые используются для решения международных проблем, поддержания мира и безопасности в мире, а также защиты интересов своего государства на международной арене. В настоящее время современная дипломатия сталкивается с новыми вызовами и угрозами, такими как терроризм, кибербезопасность, конфликты по религиозному, расовому или этническому признаку. Она требует от дипломатов новых компетенций и навыков, включая умение использовать информационные технологии и социальные сети для коммуникации и влияния на общественное мнение.

Материал и методы. Методы дипломатии в современном мире могут быть различными, в зависимости от задач и целей, которые стоят перед конкретной страной или международной организацией. Одним из основных методов является переговорный процесс, когда представители двух, или более, сторон собираются за одним столом для диалога и поиска взаимовыгодных решений.

Кроме того, дипломатия может осуществляться через различные формы давления, например, экономические санкции, бойкоты товаров, кибератаки и т.д. Также возможно применение военной силы в качестве крайней меры.

Результаты дипломатии включают в себя ряд положительных и отрицательных последствий. К положительным результатам можно отнести заключение мирных договоров, решение конфликтов, подписание соглашений о торговле, экономических связях и т.д. К отрицательным результатам можно отнести неудачные переговоры, ограничение свободы действий или нарушение прав.

Роль дипломатии в современном мире несомненно велика. Это инструмент, который позволяет странам и международным организациям успешно преодолевать различные проблемы и конфликты. Она позволяет странам сохранять свою независимость, интересы и позиции на международной арене.

Глобальные проблемы, которые нужно решать через дипломатию, включают в себя изменение климата, трансграничную преступность, терроризм, конфликты в различных регионах мира, а также глобальную экономическую неравенство. Решение этих проблем может быть достигнуто только через сотрудничество всех стран и международных организаций. Дипломатия является важным инструментом для достижения взаимовыгодных решений и преодоления глобальных проблем [1].

Результаты и их обсуждение. Установление дипломатических отношений.

Дипломатические отношения между государствами могут быть установлены путем дружеских контактов любого характера между их правительствами; но существование постоянных дипломатических отношений признается только при открытии дипломатической миссии или, что более предпочтительно, при обмене таковыми. Они устанавливаются по обоюдному согласию и на основании взаимного понимания функций, которые возьмет на себя миссия. Эти функции стали общепринятыми в течение последних столетий и были определены в Венской конвенции о дипломатических сношениях 1961 года как состоящие в основном из:

- 1) представления государства-отправителя в принимающем государстве;
- 2) защиты интересов государства-отправителя и его подданных в принимающем государстве в рамках, определенных международным законодательством;

- 3) ведения переговоров с правительством принимающего государства;
- 4) определения всеми законными средствами обстановки и событий в принимающем государстве и сообщения об этом правительству страны-отправителя;
- 5) установления дружеских отношений между страной-отправителем и принимающим государством и развития экономических, культурных и научных связей между ними.

Кроме своих дипломатических функций сотрудники дипломатической миссии могут также выполнять консульские переговоры [2].

Заключение. Республика Беларусь поддерживает дипломатические отношения со 183 странами мира, современная дипломатическая служба государств сформировалась в процессе длительного развития [3]. Было время, когда государства не имели столь организованного, как сегодня, дипломатического аппарата и вся дипломатическая деятельность осуществлялась верховной властью. В заключении я хочу сказать, что придерживаясь единых подходов к развитию отношений со всеми зарубежными партнерами, Республика Беларусь в то же время, как и любое другое государство, концентрирует свои внешнеполитические усилия на ряде наиболее важных и перспективных векторов. Важным направлением внешнеполитической активности Беларуси является многосторонняя дипломатия. Беларусь стремится внести свой вклад в решение глобальных проблем, противодействие современным вызовам и угрозам, традиционно активно участвует в деятельности ООН и иных международных организаций, генерирует подходы и инициативы, предлагающие объединяющую для всех членов международного сообщества повестку дня, содействующие диалогу и преодолению разделительных линий, наша страна является дружелюбной и очень гостеприимной, мы будем активно развиваться на международной арене.

1. New Realities in Foreign Affairs: Diplomacy in the 21st Century [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://www.swp-berlin.org/en/publication/new-realities-in-foreign-affairs-diplomacy-in-the-21st-century>. – Дата доступа: 14.01.2023.

2. Diplomacy [Электронный ресурс]. – Режим доступа: education.nationalgeographic.org/resource/diplomacy. – Дата доступа: 25.01.2023.

3. Беларусь в системе международных отношений [Электронный ресурс]. – Режим доступа: mfa.gov.by/bilateral/belarus/. – Дата доступа: 26.01.2023.

ФАКТЫ ГЕНОЦИДА БЕЛОРУССКОГО НАРОДА В ГОДЫ ВОЙНЫ

Гайдукова Д.М.,

студентка 2 курса ВГУ имени П.М. Машерова, г. Витебск, Республика Беларусь

Научный руководитель – Барышев В.А., ст. преподаватель

Мы живем в двадцать первом века. Только своими силами мы можем усовершенствовать этот мир, бороться с проблемами и вызовами, стоящими перед человечеством. Поэтому особо актуальным является изучение вопроса о геноциде, случаев его совершения, регулировании в законодательстве стран и на международной арене. В этой работе будет проведено детальное изучение фактов геноцида белорусского народа в годы Великой Отечественной войны.

Материал и методы. Материалом выступают данные Национального архива Республики Беларусь, Конвенция о предупреждении преступления геноцида и наказания за него, а также Уголовный кодекс Беларуси. Для достижения поставленной цели, как основной метод использовался анализ правовых документов, национального законодательства, архивированных данных.

Результаты и их обсуждение. 9 декабря 1948 г. Генеральная Ассамблея ООН Резолюцией № 260 (III) приняла и предложила для подписания, ратификации или присоединения Конвенцию о предупреждении преступления геноцида и наказания